



戊戌年十一月十八  
2018年12月24日  
星期一

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第1114号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

与时代同步 和职工同行

欢迎订阅

浙江工人日报

国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 全年订价:216元  
全省各地邮局均可订阅  
订阅咨询电话:0571-88869583

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

全省基层工会改革现场推进会提出

## 提高政治站位 强化使命担当 勇当新时代基层工会改革排头兵



12月20日至21日,全省基层工会改革现场推进会在平湖召开,省总工会党组书记、副主席张才方出席会议并讲话。  
见习记者邹伟锋 摄



会议期间,与会人员现场参观了浙江荣晟环保纸业股份有限公司工会等示范点。  
见习记者邹伟锋 摄

本报讯 记者阮向民报道 全省基层工会改革现场推进会12月20日至21日在平湖召开。会议交流基层工会改革典型经验,聚焦基层工会改革中存在的短板问题,全面部署全省深化基层工会改革工作。会议要求各地各级工会提高政治站位,强化使命担当,勇当新时代基层工会改革排头兵。

省总工会党组书记、副主席张才方出席会议并讲话;省总工会副主席张兆都主持;省总工会挂职副主席应达伟、徐前等出席。

今年年初,省委在抓好3个省级基层群团改革试点工作的基础上,又确定了乡镇、街道和特色小镇(及其他新业态)三大类型共288个市、县两级群团改革试点单位,共涵盖24495个基层工会、覆盖86915家“两新”组织和304万工会会员。

会议期间,与会人员现场参观了平湖市新仓镇党群服务中心、当湖街道水洞埭商圈联合工会和浙江荣晟环保纸业股份有限公司工会等3个示范点。中共嘉兴市委办公室、平湖市总工会、宁

波市北仑区总工会、杭州市余杭区梦想小镇工会联合会、温州市鹿城区丰门街道总工会、湖州市吴兴区美妆小镇工会联合会、兰溪市兰江街道兰花社区工会联合会、天台县南屏乡工会联合会等8家单位作了交流发言;中共台州市委椒江区委员会、杭州市江干区凯旋街道总工会等10家单位作了书面交流。

张才方对一年多来我省基层工会改革所取得的成绩表示肯定。他说,这次会议全面总结了基层工会改革经验,充分展示了新时代浙江基层工会改革新成就。一年多来,我省基层工会改革工作切实遵循习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,紧紧围绕巩固党执政的阶级基础和群众基础这一目标要求,进行了积极有益、富有成效的探索。改革氛围进一步增强,体现在各级党委高度重视,上级工会大力支持,工会干部主动有为;组织建设进一步夯实,体现在党建带工建工作切实强化,工会“小三级”建设逐步完善,“两新”组织建会入会工作不

断延伸,网上工会建设稳步推进;体制机制进一步完善,体现在区域化工会阵地得到拓展,联系基层和职工的制度机制得到健全,菜单式活动得到提升。同时,专挂兼队伍进一步壮大,典型经验进一步优化,带有泥土味、厂区味、互联网味的新鲜典型和经验,正在被自发地复制和推广。

张才方说,一年多来,在推进基层工会改革过程中,深切感受到必须坚持党委统一领导,坚持以职工为中心,坚持以问题为导向,坚持基层主体地位,坚持融合共重。

张才方指出,要坚持问题导向效果导向,客观分析基层工会改革存在的问题。他说,回顾近一年来的改革历程,从点上看亮点不少、特色鲜明,但面上还没形成满园春色、“盆景变风景”的喜人局面,改革中还存在一些亟待解决的短板和问题,表现在思想政治引领还不够,一些试点单位工会开展职工思想政治引领工作还存在旗帜不鲜明、行动不果断的现象;改革同步推进还不

够,有的地方工作开展很不充分,处于停滞不前的境地;积极主动作为还不够,有的工会主动性不够,主动作为不多,有效的办法、举措不多;特色品牌打造还不够,特色化、品牌化意识仍有所欠缺;专挂兼作用发挥还不够,如何更好地发挥挂职、兼职工会干部的作用,调动他们的积极性还有待探索。

张才方强调,要强化工会使命担当,确保基层工会改革各项举措落地见效。省总工会将把2019年确定为“基层工会改革年”,稳妥有序、扎实推进全省基层工会改革工作。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步提高对基层工会改革重要性的认识。基层工会改革是夯实党执政的阶级基础和群众基础的有力抓手,围绕中心服务大局的强劲动力,深化工会改革的重要举措。要注重统筹协调和顶层设计,进一步拉高基层工会改革标准要求,切实把基层工会“建起来”,切实让基层工会“转起来”,切实使基层工会“活起来”。要积极稳妥推进基

层工会改革,进一步明确工会改革的目标任务,更加主动融入党建大格局,更加稳妥有序推进基层工会改革,更加自觉以改革精神推动基层工会创新发展,要鼓励基层大胆创新,坚持转变观念和改革创新相融合,坚持协同推进和打造品牌特色相融合,坚持改革创新和提振干部精气神相融合。

张才方说,基层工会改革是等不来的,靠不来的,而是实实在在干出来的。他希望各级工会干部用创造性的思维、充满激情的姿态,投身基层工会改革的生动实践。

张兆都就进一步推进基层工会改革提出了要求。他说,要认真做好会议精神的学习贯彻,拿出切实有效的举措和办法;要虚心向先进学习,认真梳理存在的问题,联系实际,不断完善;要发扬知难而进、敢啃硬骨头的精神,加大领导力度,加大推进力度,加大保障力度。

省总工会相关部门、全省各地市及县(市、区)总工会相关负责人参加会议。

## “三治”融合 “飞地抱团”特色小镇 嘉善书写县域科学发展样本

激荡四十年  
改革开放看浙江  
区域篇

见习记者邹伟锋报道 嘉善,地处杭嘉湖平原,毗邻上海,因“民风淳朴、地嘉人善”而得名。改革开放40年来,嘉善不断突破地域限制,“借船出海”,探索形成了全国县域科学发展的“嘉善样本”。

“三治”融合、“飞地抱团”、特色小镇……走进嘉善,无论城镇还是乡村,发展同步,服务同质,到处欣欣向荣,到处充满活力,一个个前来参观学习的团队,诠释着这个浙北小县走在前列、县域科学发展排头兵的事实。

“建设县域科学发展示范点,争当全面深化改革排头兵。”嘉兴市嘉善县人民大道上,这条22字的标语分外醒目。近些年,嘉善的发展令人惊羡:2017年,嘉善县生产总值520.95亿元,全县财政总收入88.40亿元。今年10月,嘉善入选2018年度全国投资潜力百强县市、全国绿色发展百强县市、全国科技创新百强县市;11月,入选2018年工业百强县(市);12月,荣获第二批国家生态文明建设示范市县,全国县域经济投资潜力100强。

曾经的“上访村”“贫苦村”“问题村”,到如今的“和谐村”“文明村”“幸福村”,洪溪村的“小村巨变”,为“三治”融合建设的效果

写下了生动注脚:以自治引发活力,以法治定分止争,以德治东风化雨,让乡村逐步走向善治。

村里组建篮球队、腰鼓队,每年还举行农民文化体育节。通过这些活动,村民的生活充实了,心拉近了,很多积怨抵牾在无形中得到化解。2006年以来,该村没有一例上访事件。村集体经济收入也从15年前的不敷出,发展到现在的800多万元。

“飞地抱团”,让“村村冒烟”变为“生态集聚”

嘉善是个名副其实的小县,全域面积只有506平方公里。改革开放以来,敢为人先的嘉善人“无中生有”——不产木材,却成了木业大县,产出的胶合板数量占全国的1/3;机械、五金、纺织服装等块状经济也迅速发展起来,仅纽扣企业全县就多达1200家。

不过,这种“村村都在冒烟,哪管高端低端”的发展方式,使嘉善的产业一直处于价值链的低端。县域经济发展到一定程度后,进一步发展的动力明显不足。不独如此,生态环境也遭到严重破坏。

近年来,嘉善县对标习近平总书记对其提出的“在推进城乡一体化方面创造新经验”指示要求,坚持做好统筹城乡发展文章。在各村腾退“低小散”企业的基础上,2016年,创新实施村集体经济“飞地抱团”发展



美丽乡村——洪溪村一角。

模式,由县、镇(街道)统筹组织县内经济薄弱村,以股份合作形式抱团跨区域投资,在发展条件优越的区块联合建立“双创中心”,保证抱团村集体获得保底分红收益。

在大云中德生态产业园“飞地”项目推进过程中,明确高端装备制造的定位,利用腾退土地引进德资为主的装备制造、精密机械等企业9家,极大增强了抱团项目的硬实力。

经过多年的发展,嘉善逐步扩大“飞地”范围,今年,嘉善一庆元一九寨沟“飞地”产业园项目在大云镇奠基,成为浙江首个跨省、跨县域三地共建“飞地抱团”强村项目。

“这个项目可以确保投资的村每年获得不少于10%的分

(下转第4版)

## 省记协选举产生 新一届主席副主席

本报讯 近日在杭州召开的省新闻工作者协会第十届理事会第一次会议,选举产生新一届理事会常务理事和主席、副主席,李丹当选为主席。

省记协第九届理事会自2013年组成以来,深入学习领会习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述,在马克思主义新闻观教育培训、维护新闻工作者合法权益、推进新闻行业自律、拓展新闻交流合作方面,做了大量卓有成效的工作。5年来,先后组织开展了“喜迎十九大”“八八战略”新征程“庆祝改革开放40周年”等重大主题采访,全省共有78件作品获中国新闻奖,长江韬奋奖评选实现“三连冠”;不断深化记协自身改革,首批试点成立省新闻道德委员会,组建全国首个省级新媒体专业委员会,为推进我省新闻事业发展,服务省委、省政府中心大局作出了积极贡献。

会议要求全省新闻工作者在认真学习领会、深信笃行习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,在把握正确方向、服务省委中心大局上下功夫,在厚植人民情怀、践行以人民为中心理念上下功夫,在坚持守正创新、提高舆论引导水平上下功夫,在落实“四力”要求、提升队伍整体素质上下功夫,不断开创新时代浙江新闻舆论工作新局面,为推进“八八战略”再深化、改革开放再出发,加快“两个高水平”建设作出新的更大贡献,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

## 2019年 春运火车票开售



12月23日,来自安九铁路安徽潜山制梁厂的青年志愿者通过互联网为农民工订购春运火车票。2019年铁路春运从1月21日起至3月1日止,共40天。

新华社记者曹力 摄

## 聚天下英才 促高质量发展

2018诸暨发展系列周主题活动举行

本报讯 杜志华报道 改革开放40年来,诸暨市以“排头兵”和“模范生”的身份为浙江的发展闯关、为中国的改革探路。12月21日至23日,诸暨市举办2018诸暨发展系列周主题活动,汇聚天下英才,搭建转型平台、注入强劲动能、推进“接轨沪杭”,继续践行“发展才是硬道理”这一深刻道理。来自五湖四海的院士教授、企业家代表、海外游子、行业精英汇聚西施故里,共鉴诸暨巨变,共谋诸暨发展,共绘美好愿景。

活动期间举行了“创新诸暨”“人才诸暨”“健康诸暨”“开放诸暨”“合力诸暨”5个主题活动,为诸暨新一轮发展创造良好条件。

人才是核心竞争力。近年

来,诸暨市大力实施“人才强市”战略,注重柔性引进国内外院士专家等高端人才,发展壮大“院士经济”。为充分发挥院士高端智力资源对诸暨市创新发展的战略支撑作用,在22日的“人才诸暨”主题活动中,诸暨市成立“院士专家咨询委员会”,21位与诸暨产业相关的中外院士受聘成为该市的高级智囊团。

诸暨市相关负责人表示,今年是诸暨市高质量发展元年,全市传统产业改造提升和新兴产业引导培育成效日益凸显。百舸争流,奋楫者先。下一步,诸暨市将积极投身未来新经济,主动拥抱新技术、新产业、新业态、新模式,以高质量的创新,澎湃新动能,激发新活力。

88851111

沟 通 热 线

浙江中都物流股份

全国服务热线  
4009601233

中都物流

浙江·柯桥

ETC

就找中国银行

ICBC

中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588

网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行

China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行

Bank of China

大行广 伴您成长

客服热线:95599 网址:www.abchina.com